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Praeteritum (Aktiv) = Stamm + -te +
Personalendungen in 2. Person Singular
und in 1,.2. und 3. Personen Plural

Beispiel: machen
lch machte

Du machtest

Er machte

Wir machten

lhr machtet

Sie machten




Praeteritum (Aktiv) = Stamm +
Personalendungen in 2.Person
Singular und 1.,2. und 3. Personen
Plural.

Stammvokal wird gewechselt,
zum Beispiel: trinken — trank

lesen — las

gehen — ging
schlafen - schlief




Sein —war

lch war

Du warst

Er sie, es war

Wir waren

lhr wart

Sie waren

Frueher war ich Studentin.




Ich hatte

Du hattest

Er,sie,es hatte

Wir hatten

lhr hattet

Sie hatten

Ich hatte frueher langes Haar.




gehen ging gegangen
sein war gewesen
fahren fuhr gefahren
stehen stand gestanden
sehen sah gesehen
schlafen schlief geschlafen




gerufen

kommen kam gekommen
essen ass gegessen
sprechen sprach gesprochen
schreiben schrieb geschrieben
ziehen Z0g gezogen
rufen rief gerufen




genommen

tragen trug getragen
heissen hiess geheissen
fliegen flog geflogen
laufen lief gelaufen
geben gab gegeben
nehmen nahm genommen




